
PROJEKT 
ADOPCE NA DÁLKU 

Přidejte se k nám! 
Naše pomoc umožňuje 

jednomu africkému dítěti  
chodit do školy. 

Dejme mu šanci na vzdělání, 
a tím i na lepší život! 

Naše pomoc směřuje k chlapci jménem: 

NIZA MBUZI 
  



Niza je malý černošský kluk z africké země Zambie. 
S rodiči a bratrem žijí v hlavním městě Lusaca, 
v chudinské čtvrti Kalingalinga. 

Nizův tatínek pracoval jako kněz (pastor). Bohužel oslepl  
a nyní již nemůže své povolání vykonávat. 

Niza chodí do 4. třídy, ale bez naší finanční pomoci nebude 
moci pokračovat. Jeho oblíbeným předmětem je matematika. 
Rád hraje fotbal. Až vyroste, chtěl by se stát lékařem. 

Jak získáváme peníze na podporu Nizy? 
Příspěvek je hrazen především z akcí školy (výtvarná dílna, 
vánoční jarmark, žákovský koncert, sběr pomerančové kůry a 
léčivých bylin) a z příspěvků pracovníků školy. 
Stejně tak se mezi rodiči jistě najdou tací, kteří chtějí osobně 
přispět finanční částkou, za což jim velice děkujeme. 
 

• Základní fakta o Zambii 

Zambie (Zambijská republika) je vnitrozemský stát ležící v Africe. 
Dříve tento stát patřil k Jižní Africe, později se stal v roce 
1923britskou kolonií a nazýval se Severní Rhodesie. 
Nezávislost získala Zambie 24. října 1964. 

Celková rozloha Zambie je 752,614 km² (což mají dohromadyFrancie, 
Švýcarsko, Rakousko a Maďarsko). Počet obyvatel převyšuje 
11 milionů. 
Na venkově žije 58 % obyvatelstva, ve městech 42 %. 
Podnebí je zde tropické. Počasí se střídá podle třech ročních období. 
Chladné a suché období trvá od května do srpna, teplé a suché období 
od září do listopadu a teplé a deštivé období od prosince do dubna. 
Teploty se mohou vyšplhat až na 40 ◌Cํ. 

Většinu země pokrývá rozsáhlá náhorní plošina, nalézají se zde však i 
kopce a hory. Největší řekou Zambie je Zambezi, která zde pramení. 
Na jihu tvoří Viktoriiny vodopády, které se nachází na této řece, 
přírodní hranici mezi Zambií a Zimbabwe. Do severní části Zambie 
zasahuje částečně jižní výběžek jezera Tanganjika. 



Velkou plochu země pokrývá buš, kterou tvoří savana a ostrůvky lesů. 
Na jihu se nachází rozsáhlé lesy. V říčních bažinatých porostech jsou 
husté travinaté porosty, kolem jezer rostou rákosy. 

Z přírodních zdrojů je pro Zambii významná měď, kobalt, zinek, 
olovo, uhlí, dále naleziště smaragdů, zlata, stříbra, uranu. Přírodní 
nebezpečí představují pro Zambii periodická období sucha a tropické 
bouřky od listopadu do dubna. 

Zemědělství se soustředí především na pěstování kukuřice, obilí, rýže, 
podzemnice olejné (buráky), slunečnice, zeleniny, květin, tabáku, 
bavlny, cukrové třtiny, typické plodiny podobné bramborám – cassava 
(tapioca) a kávy. Dále se zde chová dobytek, kozy, prasata a drůbež. 
Pro Zambii je důležitý i rybolov. 

V Zambii žijí sloni, žirafy, antilopy, zebry, gepardi a lvi, hroši, buvoli 
a různé druhy opic. Také zde žijí mnohé druhy nebezpečných hadů a 
krokodýli. 

Měnou užívanou v Zambii je Zambian kwacha-ZMK [kvača]. Kurz 
ZMK vůči americkému dolaru je kolem 4 000 ZMK za 1$. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  Poloha Zambie v Africe                Zambie a sousední státy                   Státní vlajka Zambie 


